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FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH
SLUTSATSER. RITA TYDLIGA FIGURER.
KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET OCH DIMENSION.

1.

I en kemisk fabrik finns en reaktionskammare, vars volym 4r V, och som ir
forbunden med en reservoar vars volym ar 4V med hjilp av en termiskt isolerande
pords plugg. Pluggens konstruktion gor att kamrarna kan ha olika temperaturer
men dess pordsitet gor att trycket hela tiden &r lika i de bada kamrarna. Vid ett
tillfalle &r trycket 1,0 atm och temperaturen ar 27,0 grader Celsius i de bada
kamrarna. Da stings ventiler sa att ingen gas kan kan komma in i eller lamma
systemet kammare + reservoar. Hur stort dr da trycket nér temperaturen i
kammaren ar 400 grader Celsius? 4 p)

En tvaatomig idealgas ar innesluten i en cylinder och genomgar en kretsprocess
som bestar av tre steg Ursprungligen har gasen volymen 4,00 liter, trycket 1,00
atm och temperaturen 300 K Daérefter tredubblas trycket medan volymen halls
konstant. Dérefter expanderar gasen adiabatiskt till sitt ursprungliga tryck, varefter
den komprimeras till sin ursprungliga volym l&ngs en isobar. Bestam
kretsprocessens verkningsgrad, (4 p)

De tva stralarma (1 och 2) i figuren ar ursprungligen i fas och bestar av Jjus,
som i luft, har samma vaglangd 4. Strale 2 gar igenom ett material med
langden L och brytningsindex n. De tva stralarna reflekteras sedan mot en
gemensam punkt P pd en skdrm med hjalp av tva speglar. Antag att man
kan variera n fran n = 1,0 till n = 2,5 och antag att intensiteten i punkten P
varierar som figuren visar nir n varieras fran 1,0 till 1,5. Vid vilket varde pa
n som Ar storre 4n 1,5 kommer man att finna maximal intensitet respektive
minimal intensitet? {4 p)




iii

iv

4. Denna uppgift bestar av 4 deluppgifter. Varje korrekt svar ger 1 poang. Inga
motiveringar behovs. Vilj ett av alternativen!

Figuren visar en puls som firdas i positiv x-led pa en string y(mm)
Pulsen utbreder sig med hastigheten 2 cm/s. 6

Vilken av nedanstéende figurer visar férskjutningen av stringen i punkten x = 10 ¢m
som funktion av tiden?

gt }{8) O —t—F - e e
1 2 3 4 5 12345(5)

Tva stamgafflar med frekvenserna 264 och 262 Hz producerar svivningar nir de slds an
samtidigt. Hur stor ar svivningsfrekvensen?

a 4Hz
b. 2Hz
¢. 1Hz
d 3Hz
e 263Hz

x = 0 befinner sig i ena &nden av en stréang vars langd 4r L. Nir en stdende vag vars
vaglangd ar L/4 far strdngen att vibrera sa befinner sig den nod som ligger narmast
x = 0 i puntkten

a. x=L

b. x=L/2
¢ x=L/6
d x=L/4
e x=L/8

Tva harmoniska vagor som firdas i motsatta riktningar ger upphov till en staende vag
som beskrivs av uttrycket y = sin{4x)cos(6t), dér x anges i meter och t i sekunder. Hur
stor dr frekvensen hos de interfererande vagorna uttryckt i Hz?

a 7
b. 3/m
c. 2%

d 5/=n
e. 6/w




5. En viteatom befinner sig i det f61sta exciterade tillstandet. Anvand
Bohrmeodellen och berdkna:

Elektronens banradie

. Elektronens rérelseméangd

Elektronens rérelsemédngdsmoment

Elektronens rdrelseenergi

Den elektrotatiska potentiella energin

Den totala energin for atomen

-0 a0 o

(4 p)

6. En foton med en viss vaglangd absorberas av en elektron som
befinner sig i en endimensionell potentiailada med oadndligt héga
vaggar. Elekironen exciteras dérvid fran grundtillstandet till det iredje
exciterade tillstandet. Bestdm kvoten mellan den infallande fotonens
vaglingd och vaglingden hos den foton som emitteras nér elektronen
gar fran det tredje till det férsta exciterade tillstandet. (4 p)

Skriv din namnteckning pa den rad som hor till uppgift 7 pa
tentamensomslaget om du vill ha ditt resultat utskickat per e-
mail. Glém inte att da ocksa ange din e-mailadress.
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